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2016年环境影响评价工程师真题试卷 
《环境影响评价案例分析》 
案例分析题(任选6题作答，每题20分，共120分) 
第一题 
西北地区某市拟建一城市供水项目，有取水工程、净水厂工程及输水工程组成。取水工程包括水源取水口、取水泵房和原水输水管线。取水口设在A水库取水池内，取水泵房位于取水池北侧500m，原水输水管线自取水口至城区净水厂，全长28km。净水厂工程包括净水厂和净水厂供水管线。净水厂选址位于城区东北侧3km，设计规模为1.3×105 t/d，采用混合沉淀过滤加氯加氮消毒净水工艺。净水厂占地6.25×104m2，绿化率40%，主要建(构)筑物有配水井、混合池、反应池、沉淀池、滤池、清水池、加氯间、加氮间、加药间、贮泥池、污泥浓缩池、污泥脱水机房、中控室、化验室及综合办公楼。净水厂供水管线从净水清水池至市区供水管网全长3. 6km。 
工程永久占地8.2×104 m2，主要为取水口、取水泵房、净水厂及沿线排气井和排泥井占地;临时占地2.3×104 m2，主要为管沟开挖、弃渣场和临时便道占地;取水泵房现状用地为耕地;原水输水管线沿途为低山丘陵，现状用地主要为耕地、园地和林地，途经3个村庄，穿越河流2处.干渠3处、道路3处;净水厂选址为规划的市政建设用地，现状用地为苗圃;净水厂供水管线主要沿道路和绿化带敷设。原水输水管线工程沿线拟设置2处弃渣场，总占地6.0×l03m2，1 #弃渣场位于丘陵台地，现状用地为耕地;2 2弃渣场位低谷地，现状用地为草地，渣场平整后进行覆土复耕和绿化。 
A水库为山区水库，主要功能为防洪、城镇供水和农业灌溉供水。库区周边主要分布有天然次生林，覆盖率为20%，库区现有多处网箱养鱼区，库区周边散布有零星养殖户。库区上游现有两个乡镇，以农业活动为主，有少数酒厂、木材加工厂及小规模采石场，上游乡镇废水散排入乡问沟渠。 
净水厂内化验室为生活饮用水42项水质指标分析室，常用药品有氯化物、砷化物、汞盐、甲醇、无水乙醇、石油酵以及强酸、强碱等。加药间主要存教乘丙烯酰胺、聚合氯化铝和粉末活性发，其中活性炭用于原水水质超标投加时使用。净水厂沉淀池排泥水量为1900m3/d(含水率99.7%)，排泥水送污泥浓缩池进行泥水分离，泥水分离排出上清液17103 /d，浓缩后的污泥(含水率97%)经污泥脱水机房脱水后外运(污泥含水率低于80%)。 
【问题】 
1.针对库区周边现状，需要采取哪些水源保护措施? 
2.说明原水输水管线施工期的主要生态影响。 
3.给出污泥浓缩池上清液的合理去向，说明理由。 
4.计算污泥脱水机房污泥的脱出水量。 
5.净水厂运行期是否产生危险废物?说明理由。 
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第二题 
某公司拟在化工园区新建丙烯酸生产项目，建设内容包括丙烯酸生产线、灌装生产线等主体工程;丙烯罐(压力罐)、丙烯酸成品罐、原料和桶装产品仓库等储运工程;水、电、气、循环水等公用工程;以及废气催化氧化装置、废液焚烧炉、污水处理站(敞开式)、事故火炬、固废暂存点、消防废水收集池等环保设施。 
丙烯酸生产工艺见图2 -1。主要原料为丙烯和空气，反应副产品主要为醋酸、甲醛、丙烷。丙烯酸生产装置密闭，物料管道输送。 
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G1、G2、G3废气以及物料中间储罐的废气均送废气催化氧化装置处理后经35m高排气筒排放。灌装生产线设集气罩，收集的废气G4经10m高排气筒排放。 
W1废水(COD<500mg c="">0.4，暂存至废水池内，按一定比例棒入)送污水处理站，经生化处理后送化工园区污水处理厂。 
项目涉_及的丙烯酸、丙烯醛有刺激性气味，废水、废气中丙烯酸、甲醛、丙烯醛为《石油化学工业污染物排放标准》中的有机特征污染物。 
拟建厂址位于化工园区的西北部，当地NW、WNW、NNW冬季风频之和大于30%。经调查化工园区外评价范围内有7个环境空气敏感点(见表2 -1)环评机构判定项目环境空气评价工作等级为二级，已在厂址下风布置了两个环境空气监测点，拟再从表2 -1中选择4个敏感点进行冬季环境空气质量现状监测。 
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【问囊】 
1.给出废气G1中的特征污染因子。 
2.指出项目需完善的有机废气无组织排放控制措施。 
3.项目废水处理方案是否可行?说明理由。 
4.从表2 -1中选取4个冬季环境空气质量监测点位。 
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第三题 
拟建连接甲、乙两市的高速公路，采用新建十改扩建方案，全长15 2km。新建段以甲市为起点，向南布线75km(KO—K75)，在K75通过互通H与现有高速公路相接。改扩建段为自互通H向东至乙市的长为75km(K75～K152)现有高速公路路段。新建路段为双向四车道，路基宽度24. 5m，沥青混凝土路面，设计车速100km/h。改扩建路段由双向四车道改为双向六车道，路基宽度由22. 5m改为33. 5m，单侧或双侧加宽，水泥路面改沥青混凝土路面，设计车速由现状80km/h提升至100km/h。 
工程施工期在K72附近设置1处沥青拌合站，站内设拌合楼、沥青储罐、料场、辅助生产建筑物等。采用间歇式热拌工艺，矿粉。烘干的碎石和砂与经柴油导热、油炉加热的沥青在拌合楼内搅拌后出料。 
公路K6+000—9+400路段与西侧已建铁路平行布线，公路红线距铁轨外轨中o线60m.距居民点Ml临路建筑100m。 
公路K3—K45路段经过山岭区，植被以天然林为主，郁闭度较高。其中，K32～K36东侧有一省级自然保护区，公路距保护区边界最近距离为300m，保护区主要保护对象为森林生态系统及野生保护动物大灵猫、林麝。K30—K45路段部分为桥梁、隧道，部分为路堤、路堑，I程可研提出拟在谊路段设置动物保护通道。 
公路K59～K66路段经过平原区，分布有人工抹、水田、鱼塘、沟渠、小型河流，河流均7531西向东流向湖泊I。。K61～K62+600东侧有一市级湿地自然保护区，距公路最近距离为500m.主要保护对象为湖泊湿地生态系统及两栖保护动物虎纹蛙和鸟类繁殖地，公路跨越小河处设置桥粱，其他路段采用高路基(平均高度3. 5m)。 
公路K145～K146路段向南单侧扩建。居民点M2位于该路段北侧，距离公路红线55m.执行2类声环境质量标准(昼间60dB(A)、夜问50dB( A》。原路堤边设有一声屏障，现状监测降噪效果4dB( A)。在不考虑插入授失的情况下，工、程运行中期M2的昼、夜噪声预测值分别为63dB( A)、57dB( A)。工程可研针对居民点M2声环境质量中期达标要求，拟保留现有声屏障，增设一道降噪效果相同的声屏障。 
拟在居民点Ml临路建筑前Im(距地面l_2m)设噪声监测点，昼夜各监测1次(两天)，每次20min。在回收的500份公众问卷中有5%的公众建议，K61—K62+600路段架桥代替高路基。 
【问曩】 
1.给出沥青拌合过程中的主要大气污染因子。 
2.针对居民点Ml的监测方案是否合适?说明理由。 
3.为确定动物保护通道位置，应了解K30～K45路段哪些生态关键信息? 
4.居民点M2采取工程可研提出的降噪措施是否可行?说明理由。 
5.K61～K62+600路段方案是否应采纳公众意见?说明理由。 
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第四题 
拟在某工业园区内新建年产1.0×l03 kL啤酒厂项目，建设内容包括原料处理车间、糖化车间、包装车间、C02回收车间、制冷车间、锅炉房、污水处理站、原料立仓、瓶箱堆场及办公辅助用房。项目预计2017年10月投产，项目以大米、麦芽、淀粉为主要原料，经糊化、糖化、发酵等工艺生产成品啤酒，生产工艺见图4 -1。 
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制冷车间内设6台螺杆制冷机组和蒸发冷凝系统，制冷系统以氨为制冷剂，运行时氨在线量为7t，氨储存区位于制冷车间外30m处，内设一座10 m3的液氨压力储罐，用于补充制冷系统氨消耗，液氨最大储量为5. 2t。 
原料处理车间内大米、麦芽筛选粉碎过程产生的粉尘收集后送布袋除尘器处理，处理后的废气经l根15m高排气筒排放。大米、麦芽筛选粉碎的粉尘产生量分别为0.9kg/h和0. 7kg/h，设计布袋除尘器除尘效率95%，排风量5000m3/h。 
全厂废水包括糊化、糖化、发酵、洗瓶、过滤工序的清洗废水和生活污水，废水量为1520m3/d，拟送至厂区污水处理站处理，达到《啤酒工业污染物排放标准》预处理标准送工业园区污水处理厂处理。在工业园区污水处理厂投入运行前，拟将经预处理后的废水经管线直排A河。 
该工业园区成立于2015年，规划建设处理规模1.5×104 t/d的工业园区污水处理厂，处理固区生产废水，出水达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准后排入A河，预计201 7年8月投产}目前工业因区污水处理厂已完成土建工程，因资金问题投产日期将延后。 
注：①《啤酒工业污染物排放标准》规定，排入二级城市污水处理厂的啤酒企业-污水排放执行预处理标准;排八自然水律的啤酒企业，污水排放执行限值标准;②《危险化学品重大危险源辨识》规定，氨临界量为10t。 
【问墨】 
1.分别指出图4 -1中S2、S3、S4的固废属性。 
2.指出工程是否有重大危险源?说明理由。 
3.计算原料处理车间排气筒粉尘排放浓度和排放速率。 
4.给出工程排水方案的2种优化途径，说明理由。 
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第五题 
西南地区某山区河流A河为I。江的一级支流，共规划四级电站，均采用引水式开发，上游3级电站已建成发电，现拟建第4级电站，与上游第3级电站发电尾水衔接。拟建电站坝址位于A河河口上游约11.5km处，距离上游衔接梯级电站坝址18km，坝址处多年平均流量37m3/s，经右岸引水隧道洞引至下游10. 5km处建地面厂房发电。拟建坝址下游左岸0.5km有支流B河汇入，以下河段无其他支流。B河河口处多年平均流量5 m3/s。拟在支流B河河口上游约1km处修建一座小型取水工程，将支流B河的80%的水量引至电站库区用于发电。电站装机容量10万kW，设计最大坝高35m，水库正常蓄水位12 48m，回水长度1.5km，水库面积0.lkn12，相应库容113万n13，具有日调节性能，在电力系统中承担日调峰任务。 
据调查，拟建电站库尾至A河河口段沿岸无工矿企业，散布有农村居民点与少量耕地和园地，农村人畜饮水及农业生产用水均不在A河干流取用。 
根据历史资料记载，A河流域共有六种鱼类，均为喜流水性鱼类，无洄游习性，仅在鱼类产卵季节(3～4月份)进行短距离迁移，未发现珍稀濒危与保护物种;鱼类广泛分布于干、支流，资源量丰富，且在各河段分布有多个鱼类产卵场。最近的水生生态现状调查发现，A河流域鱼类种类未发生变化，但受已建3级电站影响，目前鱼类主要分布于拟建电站坝址以下干、支流河段，且仅在A河河口上游0. 5km及支流B河河口上游0.3km尚存2处小型鱼类产卵场;已开发河段鱼类资源量严重萎缩。 
已审查通过的A河水电规划环境影响报告书提出，支流B河应划定为A河流域鱼类保护河流，在电站建设项目环评阶段应充分论证需采取的鱼类保护措施。 
【问题】 
1.从水生生态保护角度提出工程方案优化调整意见，并说明理由。 
2.指出拟建电站鱼类现状调查的重点范围与时段。 
3.指出拟建电站坝下河段水文情势变化对环境的主要影响。 
4.提出2项可采取的鱼类保护措施，并说明理由。 
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第六题 
某市生活垃圾焚烧发电厂规划日处理生活垃圾900t，分两期建设，一期工程日处理生活垃圾600t，=期工程日处理生活垃圾300t，一期I程已于2007年通过竣I环保验收并投产运行，目前日处理垃圾600t。现拟建=期I程。 
一期工程建设内容包括2台300t/d机械炉排炉、2套热能利用系统、2套烟气净化系统、1个垃圾贮坑、1套渗滤液处理系统及1套其他废水生化处理系统(敞开式)，一期工程厂房内预留二期工程焚烧炉位置。 
垃圾贮坑按照规划总规模设计，贮坑能力14000t，已采取封闭负压、防腐防渗、渗滤液导排收集等措施。坑内空气经风机引至焚烧炉作为助燃空气，检修期间垃圾储存在贮坑内(年停炉检修三天)。焚烧燃气经半干法十干法除酸，活性炭喷射除二噁英和重金属。布袋除尘净化后经80m高3管集束(使用2管、预留1管)烟囱排放，排放烟气中颗粒物、S02、NO。、HCI。、Hg、二噁英类、CO浓度分别为25. 5mg/m3、89. 2mg/m3、320mg/m3、46. 3mg/m3、0. 002mg/m3、0. 03ngTEQ/m3和20mg/m3. 
渗滤液处理系统设计规模为300t/d，处理工艺为预处理+UASB厌氧反应器+MBR生化理十纳滤，现状渗滤液最大处理量180t/d，运行稳定，出水接管送至稳定运行的城市污水处理厂处理。 
焚烧炉渣定期外运至砖厂制砖，焚烧飞灰在场内进行水泥固化(添加整合剂)后送至危废填埋场填埋。经检测，飞灰固化物二噁英含量(lμgTEQ/kg)和浸出液成分低于生活垃圾填埋场入场要求。 
拟建二期工程建设内容包括1台300t/d机械炉排炉、l套热能利用系统和l套烟气净化系统，与一期工程并联布置。配套建设1个45m3氨水储罐，其余公辅工程均依托现有设施。焚烧烟气拟采用SNCR脱硝、半干法十干法除酸、活性炭喷射除二嗯英与重金属，布袋除尘净化后经顸留的1管烟囱排放，设计脱硝效率50%。 
拟将二期工程垃圾渗滤液送一期工程渗滤液处理系统处理，对一期工程烟气采用相同脱硝工艺进行整改，并将一、二期工程飞灰固化物送生活垃圾填埋场填埋。 
注：《生活垃圾焚烧污染控制标准》(GB 18485-2014)排放烟气中污染物th均值限值要求：颗粒物30mg/m'、SO2100mg/m3、NOx300mg/m3、HCL60mg/m3、Hg0. 05mg/m3、二噁英类0.1ngTEQ/m3、CO100mg/m3。 
【问题】 
1.评价二期工程NO：达标排放情况。 
2.二期工程依托现有渗滤液处理系统是否可行?说明理由。 
3.给出减少恶臭气体排放的改进措施。 
4.二期工程拟定飞灰固化物处置去向是否合理?说明理由。 
[NT:PAGE] 
第七题 
西南地区某高硫油气田项目组成包括40口油井、2座转油站、1座联合站以及110km的集输管线。管线穿越工程包括两处隧道，隧道长均为1. 5km，高和宽均为2.5km;管道施工带宽度14m，管道敷设包括施工带清理、挖沟、下管、覆土和地表恢复，管道中心线两侧5m内可恢复种植农作物或草本植物。 
油田生产过程为：油井采出液和伴生气经管道输送到转油站进行油气分离，分离出的伴生气和采出液分别经管道输送到联合站，在联合站内进行采出液脱硫、脱水处理和伴生气脱硫处理等。 
油气田开发区域内分布低山浅丘、中山丘陵区、台地和平坝，管道穿越的山区以林地为主，无珍稀濒危物种，乔木植被包括柏木十麻栎十黄荆十岩花海桐群落和马尾松一短柄抱栎群落，灌木植被包括黄荆、马桑、矮黄栌群落，草本植被由毛茛科、伞形科的植物构成，隧道段水文地质条件简单，主要发育地展为白垩系红色砂岩，厚100m，下伏侏罗系泥质页岩表层红色砂岩风化程度一般，浅层风化裂隙水埋深Im～3m。隧道从泥质页岩中穿越，隧道顶部距山顶埋深230米，穿越的泥质页岩层与上部地下水层水力联系很弱。 
山区段管道施工带临时占地采用种植当地植物恢复植被。在2个隧道进口附近低洼草地各设置1处渣场，渣场弃渣量分别为9875m3和785 0m3，渣场建挡渣墙。 
联合站脱硫系统设计规模为7.0×105 m3 /d，包括采出液脱硫和伴生气脱硫两部分，设备有采出液脱硫塔、伴生气脱硫塔、真空过滤器、常压滤液罐、轻烃闪蒸罐及火炬等。采出液脱硫塔脱出的舍硫化氢气体与伴生气混合后进入伴生气双塔脱硫装置，经吸收、氧化处理 
后，塔底产物(液硫)进入真空过滤器直接生成含水率为30%的硫磺，塔顶气再经脱烃脱水处理后成为天然气产品，无尾气放空，进站采出液和伴生气中总硫量为8287t/a，脱硫系统硫磺产量2896t/a，净化天然气(含硫≤20mg/m3)，产量1. 015×108 m3/a。 
联合站设2台采出液脱水沉降罐、3台脱出水污水沉降罐。脱出硫化氢后的采出液经脱水沉降罐处理后得到原油产品(含硫量0. 53%)，原油年产量1.0×l05t，送油罐区储存，脱出水经污水沉降罐处理后送注水站回注。 
常压滤液罐、轻烃闪蒸罐、各类沉降罐及原油储罐有逸散气体排放。 
【问题】 
1.说明山区段管道施工对植被的影响并给出恢复种植的植物种类。 
2.隧道段施工对隧道上方植被是否造成影响?说明理由。 
3.隧道弃渣场应补充哪些生态保护措施?说明理由。 
4.指出联合站无组织排放源和污染因子。 
5.本项目给出的信息是否满足联合站硫平衡分析的要求?说明理由， 
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第八题 
某公司拟在工业团区新建多层印制电路板生产项目，项目建设内容包括印制电路板生产车间、原辅料储存设施、废水处理站、废气处理设施和固废临时贮存库等。印制电路板生包括内层图形制作和外层图形制作，其中，外层图形制作的图形电镀锡一涂敷阻焊油墨段的工艺流程和产污节点见图8 1，日工作时间为10小时。 
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图8 -1所示工艺流程中各水洗工段均采用逆流漂洗。其中，蚀刻后水洗工段的清水补充量60m3 /d、中水回用水补充量50m3/d。生产废水包括各水洗工段的清洗废水、去干膜工段的高浓度有机废水，废水处理站设一般废水处理回用系统和综合废水处理系统。其中，W3和w5废水经一般废水处理回用系统处理后回用各水洗工段。综合废水处理系统对W1、W2、W4和一般废水处理回用系统产生的浓水进行分类预处理后再集中处理。W4废水量为110m3/d，氨氮浓度为400mg/L。，拟采用吹脱塔碱性条件吹脱法进行除氨。设计的氨吹脱率为80%，吹脱出的氨经15m高排气筒排放。 
蚀刻、退锡涂敷阻焊油墨工段产生的工艺废气分别经配套的集气设施收集，送各自废气净化装置处理后排放，少量无组织排放工艺废气经车间5m高窗户排放。其中G3废气量为15900m3/h，主要污染物为丙烯酸酯类，浓度约为160mg/m3，拟采用活性炭吸附净化方法进行处理。 
生产过程产生的废干膜渣与定期更换的镀锡、蚀刻、退锡工序槽液送固废临时贮存库贮存。 
注：《恶臭污染物排放标准》(GB 14554-93)规定15m高排气筒氨排放量限值为4.9kg/h氨厂界标准值为1. 5mg/m3。 
【问题】 
1.分别指出图8 -1中G2和W1的污染因子。 
2.给出2种G3废气净化处理的方法。 
3.本项目是否必须对氨吹脱塔尾气进行净化处理?说明理由。 
4.指出图形电镀锡一涂敷阻焊油墨段中应作为危险废物管理的固体废物。 
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参考答案及解析 
第一题【答】 
1.(1)库区周边植树造林，增加覆盖率;(2)禁止库区养殖，清理现有网箱养鱼区、零星养殖户,(3)上游乡镇散排人乡间沟渠的废水采取处理措施，防止排入库区,(4)采取措施，防治 
农业面源污染进入库区;(5)划定水源保护区;(6)加强管理，防止生活垃圾及其他生产废物排入库区。 
2.(1)施工占用耕地、园地和林地，引起土地利用格局、土地利用类型的改变;(2)挖掘作业、人员活动、车辆碾压等造成植被破坏、土壤扰动、土壤侵蚀、水土流失等不利影响，影响农业生态;(3)施工穿越河流对水生生态的影响;(4)弃渣场占用耕地、草地，造成水土流失、草地植被破坏，同时对农业生态造成不利影响;(5)管线施工建设造成切割阻隔影响;(6)管线施工建设对野生动物的惊扰和生境的破坏。 
3.污泥浓缩池上清液回流进入净水系统回用。 
理由：污泥浓缩池上清液水量大，净水及污泥处理所使用药剂对上清液水质不构成污染，且上清液水质简单。 
4.方法一：(1)浓缩后的污泥量为：1900-1710=1903/d;(2)浓缩后的污泥含干泥量为：190×(1-97%)=5.7m3/d;(3)经污泥脱水机房脱水后的污泥量至少为：5. 7/(1-80%)=28. 5m3/d，(4)污泥脱水机房污泥的脱出水量至少为：190-28.5=161. 5m3/d。 
方法二：设污泥脱水机房污泥的脱出水量为M，则(1900-1710)×(1—97%)一(1900 -1710 - M)×(1-80%)，M=161. 5m3/d，污泥脱水机房污泥的脱出水量至少为161. 5m3/d。 
5.净水厂运行期会产生危险废物。 
理由：化验室的药品多为化学危险品，运行期化验室化验水质化验室会产生废酸、废碱及其盛装物，化验室其他废弃废药品及其盛装物等危险废物。 
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第二题【答】 
1.丙烯酸、丙烯醛、丙烯、醋酸、甲醛、丙烷。 
2.(1)丙烯酸成品罐采用浮顶罐或内浮顶罐;(2)敞开式污水处理站采取封闭措施、臭气隔离措施;(3)加高废气G4排气j筒高度，不得低于15m。 
3.不可行。理由如下： 
(1)间断产生的设备冲洗水COD约20000mg/L，浓度高，且含丙烯酸、醋酸等呈酸性，需要单独预处理; 
(2)应分质分类处理，间断产生的设备冲洗水单独预处理后才能与其他废水混合送污水处理站。 
4.从表2 -1中选取的4个冬季环境空气质量检测点分别为：1 #3 #、7 #、2 #。 
理由：当地NW、WNW、NNW冬季风频之和大于30%，可知主导风向为NW。以主导风向NW为轴向，取上风向NW为0。，至少在约Oo(NW)、90。(NE)、180。(SE)、270'( SW)方向上各设置1个监测点，所以1*、34、7 8设点监测，6 #在N方向，距厂址最近距离为2.Skm，28、4 8、5 8都在W方向，距厂址最近距离分别为1. 3km、2. 2km、2. Skm，只有选择距离最近的2 8布点监测。 
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第三题I答】 
1.沥青烟、氮氧化物(NOx或NO2)、二氧化硫(SO2)、TSP、PM10、PM2.5。 
2.不合适。 
理由：(1)居民点临路建筑物类型(平房、楼房及层数等)、结构、高差、有无围墙及高度等情况未知;(2)铁路采取的降噪措施，特别是铁路与居民点间的降噪设施设置情况未知;(3)应每天昼间监测2次，夜间监测2次;(4)应在已建铁路用地西侧边界处设一监测点，铁路与居民点间垂线布点，监测现状噪声源及衰减情况。 
3.(1)了解K30—K45路段(重点是K32—K36路段)区域野生动物的种类、数量、个体大小与集群行为，食源地、水源地、栖息地、繁殖地以及迁徙路线、领地范围等活动规律内容，重点关注省级自然保护区大灵猫、林麝等野生保护动物情况; 
(2)K30—K45路段(重点是K32—K3,6路段)区域内河流、湖泊、小溪等水源情况，是否为保护动物的永源地及取水路线与公路的方位距离关系; 
(3)K30—K45路段(重点是K32—K36路段)的桥梁、隧道、路堤、路堑与动物迁徙路线的距离方位关系; 
(4)考虑通道内外小生境的布设，了解K30～K45路段(重点是K32—K36路段)拟设通道处是否具备设置营造适合野生动物通过的自然环境的生态条件。 
4.不能确定。理由：增设声屏障的位置，特别是与原有声屏障的距离、方位关系等未知，所以，不能确定是否可行。 
5.应该采纳。理由：K61—K62+600路段临近湿地自然保护区，湿地自然保护区有两栖保护动物虎纹蛙，平均高度3. 5m的高路基对两栖爬行动物虎纹蛙造成了阻隔影响，K61—K62+600路段总长16 00m，架桥代替高路基有利于虎纹蛙的保护，且技术可行。 
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第四题【答】 
1.S2、S3、S4都是一般工业固体废物。 
2.有重大危险源。理由：制冷车间氨在线量为7t，氨储存区液氨最大储量为5.2t，制冷车间距离氨储存区30m，属于同一功能单元，此单元液氨最大量为：7+5. 2=12. 2t，超过了氨临界量10t)，所以工程具有重大危险源。 
3.(1)排放速率：(0.9十0.7)×0.05=0. 08kg/h; (2)0. 08×106/5000=16mg/m3。 
4.(1)在工业园区污水处理厂投入运行前，改进厂区污水处理站处理工艺，自行处理全厂污水，符合相关要求后回用，或不能回用部分，处理达到《啤酒工业污染物排放标准》限值标准后排人A河。 
理由：该企业日产废水量大(1520m3/d)，处理后回用可节约水资源，如可用于车间刷洗设备、冲洗地坪、冷却循环用水，或作为城市及厂区绿化、道路洒水降尘用水;不能回用部分，处理达到《啤酒工业污染物排放标准》限值标准后可排人A河。 
(2)在工业园区污水处理厂投入运行前，改进厂区污水处理站处理工艺，预处理全厂污水，符合相关标准和要求后排入城镇污水处理厂处理。 
理由：预处理达到《啤酒工业污染物排放标准》预处理标准并且园区附近有城镇污水处理厂可依托时，可排人城镇污水处理厂处理。 
[NT:PAGE] 
第五题【答】 
1.工程方案优化调整意见：取消在B河取水工程修建计划。理由如下： 
(1)规划环评已提出将支流B河划定为A河流域鱼类保护河流，修建取水工程不符合规划环评要求; 
(2)支流B河河口上游0.3km尚存1处小型鱼类产卵场，B河本身流量小(B河河口处多年平均流量5m3/s，由此可知B河本身流量小)，拟建小型取水工程将80%的水量引出，水量、水位会急剧下降，将破坏鱼类产卵场，且无法满足规划设定为A河流域鱼类保护河流的条件。 
2.(1)现状调查的重点花围：拟建电站坝下至电站发电厂房泄流汇人A河段、支流B河流。 
(2)现状调查的重点时段：3～4月份鱼类产卵季节和枯水期。 
3.(1)坝下河段水文情势变化导致A河河口上游o_5公里处的鱼类产卵场生境发生改变以及对坝下河段永生生态的影响; 
(2)坝下河段河道流量减少、流速变缓，对河道喜流水性鱼类造成不利影响; 
(3)河道流量减少，水体自净能力减弱，水质变差，对鱼类及产卵场生境造成不利影响; 
(4)拟建引水式电站水库坝下减脱水导致水位降低甚至河床裸露，影响景观生态。 
4.(1)鱼类保护措施：拟建大坝设置专用生态泄水设施，保证下泄足够生态流量。 
理由：满足喜流水性鱼类的流水生境和A河河口上游鱼类产卵场的水文情势条件。 
(2)鱼类保护措施：取消拟在B河建设的取水工程，在B河实施增殖放流、支流保护。 
理由：规划环评划定B河为A河流域鱼类保护河流，有利于实施增殖放流、支流保护，有利于保护B河河口上游的1处小型鱼类产卵场，且开发河段鱼类资源量严重萎缩，需要人工增殖放流。 
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第六题【答】 
1.320X(1-50%)=160mg/m3，小于限值300mg/m3，排放达标。 
2.可行。理由：(1)二期工程最大处理量为一期工程的一半即90t/d，渗滤液处理系统剩余处理能力至少为300-180-120t/d，剩余处理能力能满足二期工程所需;(2)二期工程与一期工程渗滤液本质一致，满足接管要求; (3)现有渗滤液处理系统运行稳定，处理工艺可依托。 
3.(1)敞开式废水生化处理系统采取封闭措施、臭气隔离措施;(2)停炉检修期间，垃圾贮坑喷灭臭药剂，用风机抽除臭气，再经活性炭除臭装置吸附过滤后达标排放。 
4.合理。理由：(1)飞灰进行水泥固化形成飞灰固化物，基本不含水分，满足进入生活垃圾填埋场填埋处置含水率小于30%的要求}(2)飞灰固化物二嗯英含量(lμgTEQ/kg)和浸出液成分低于生活垃圾填埋场入场要求。 
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第七题【答】 
L(1)山区段管道施工对植被的影响：①管道施工带临时占地。弃渣场占用草地及隧道洞口施工等破坏植被，造成植被生物量损失;②山区段管道施工破坏土壤，引起水土流失，对植被的不利影响;③施工污水特别是隧道施工疏干水排放处理不当污染土壤，影响植物生长。 
(2)恢复种植的植物种类：①管道中心线两侧5m内可恢复种植毛茛科、伞形科草本植被;②管道中心线两侧5m外的施工带内可恢复种植黄荆、马桑、矮黄栌群落等灌木植被。 
2.隧道段施工对隧道上方植被不会造成影响。理由：隧道顶部距山顶埋深230米且穿越的泥质页岩层与上部地下水层水力联系很弱。 
3.(1)生态保护措施：弃渣场外围设截排水沟(或雨水、地表径流导排系统)，理由：弃渣场地处低洼地，易积水，防雨水、地表径流对弃渣场的冲蚀; 
(2)配套建设渗滤液收集处理系统。理由：防止裹挟泥沙的渗滤液肆意横流淹没渣场下游草地，破坏植被，渗滤液处理后可作为渣场植被恢复用水; 
(3)弃渣前先将表土剥离，集中堆放并保存好，用草帘、聚乙烯布进行覆盖遮挡，弃渣作业结束后，将原表土覆盖在弃渣堆上。理由：有效保护地表熟土资源不流失，不浪费，可减少植被恢复时外调土，剥离的表土土壤肥力充足，有利于植被恢复; 
(4)弃渣作业结束后，选用多样本土植物及时绿化恢复植被。理由：防止水土流失和外来生物入侵，有利于恢复生态。 
4.(1)无组织排放源：常压滤液罐、轻烃闪蒸罐、各类沉降罐、原油储罐及联合站内各类输油、输气管道,(2)污染因子：VOCs、甲烷(CH4)、硫化氢(H：S)。 
5.本项目给出的信息不能满足联合站硫平衡分析的要求。 
理由：(1)净化天然气含硫≤20mg/m3，是范围值，不是具体数值，不便于准确进行硫平衡分析;(2)脱出硫化氢后的采出液经脱水沉降罐处理后产生的污泥含硫量未知,(3)脱出水经污水沉降罐处理后产生的污泥含硫量未知;(4)脱出水经污水沉降罐处理后送注水站的回注水含硫量未知。 
[NT:PAGE] 
第八题【答】 
1.(1) G2的污染因子：氮氧化物、硝酸雾; 
(2) W1的污染因子;pH、氟化物、总锡、总铜、SS。 
2.(1)冷凝回收十蓄热式催化燃烧;(2)冷凝回收十活性炭吸附。 
3不必再对氨吹脱塔尾气进行净化处理。 
理由：( 110×400×10-3×80%)/24=1. 46kg/h，小于15m高排气筒氨排放量限值4.9 kg/h，故氨吹脱塔尾气排放达标。 
4.废干膜渣、镀锡工序废槽液，蚀刻工序废槽液，退锡工序废槽液，酸、碱、氟硼酸亚锡等危险化学品废弃的盛装物，废阻焊油墨有机溶剂，废印刷电路板。 
